

# За победу

Ибресинская районная газета

Среда  
14 марта 2007 г.

№№20-21  
/8938-8939/

Газета издается  
с 1932 года

Цена свободная  
электронный адрес:  
ibresi@press.cap.ru

Накануне Международного женского дня в зале заседаний районной администрации состоялась встреча многодетных матерей.

Поздравляя их с этим чудным весенним праздником, глава района пожелал дальнейших успехов матерям, вносящим огромный вклад в дело воспитания детей, и благополучия в жизни.

Когда Анатолий Иванович с большим воодушевлением прочитал стихотворение, посвященное матерям, в зале раздался гром аплодисментов.



## В ЧЕСТЬ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ

Приехал на эту встречу и генеральный директор Вурнарского завода смесевых препаратов, депутат Государственного Совета Чувашской Республики, член Политсовета регионального отделения партии «Единая Россия». Он от имени Администрации Президента вручил Почетные грамоты, которыми по Указу Президента Чувашской Республики от 1 марта №14 за воспитание детей

и за сохранение семейных традиций награждены следующие многодетные женщины: Галина Анатольевна Тарасова (Малиновка), Маргарита Николаевна Чернова (Бугуян).

Награждена также по вышенназванному Указу Президента Чувашской Республики за многолетний и добросовестный труд и большие достижения в работе ведущий специалист Кировского сельского поселения на

шего района Лия Михайловна Языкова. После получения из рук В. В. Свешникова такой дорогой награды Л. М. Языкова произнесла ответную речь, в которой выразила свою благодарность главам республики, района, органу местного самоуправления за то, что так высоко оценили ее труд, пообещала, что и в дальнейшем будет работать на благо людей, не жалея сил и времени. Часть

многодетных матерей нашего района получили Почетные грамоты района. Вручил награды на встрече в торжественной обстановке и памятные подарки глава района А. И. Петров.

До начала встречи перед собравшимися выступили воспитанники отделений вокала и хореографии Ибресинской детской школы искусств.

Г. ВАСИЛЬЕВ.  
Фото Д. ДМИТРИЕВА.

## СОВЕЩАНИЕ КУЛЬТРАБОТНИКОВ

Бугуянская сторонка недавно приветливо встретила работников культуры района. Здесь прошло их расширенное заседание.

Участники совещания в первую очередь побывали в Бугуянской модельной библиотеке при доме культуры. Заведующая библиотекой Е. Ф. Осипова показала слайды, рассказывающие о развитии родного края, о людях, родившихся и выросших здесь, о неутомимых тружениках села.

В фойе дома культуры была организована выставка предметов рукоделия. Директор клуба С. А. Соловьева с удовольствием знакомила с ними зрителей. Немало в этой сторонке людей с золотыми руками, вещи, сделанные ими, такие красивые, что не можешь налюбоваться.

По первому вопросу совещания (вела его старший методист Н. С. Кондратьева) рассмотрели Положе-

ние проведения фестиваля коллективов художественной самодеятельности. Разговор там шел о том, какие мероприятия и как надо проводить в этом году, объявленном Годом ребенка.

Глава местного сельского поселения Г. П. Егоров рассказал о социально-экономическом развитии Бугуяна, остановился на его будущем.

Совещание приняло соответствующие постановления. Участники совещания наладились композицией «Праздник березки», подготовленной детским коллективом художественной самодеятельности «Аладдин» при Доме культуры (художественный руководитель Г. Д. Андреев).

Участники расширенного форума работников культуры сердечно поблагодарили за то, что приняли участие в организации мероприятия на высоком уровне, администрацию Бугуянского сельского поселения, местных работников культуры, заведующих клубом Спотора, Эконома – О. А. Николаеву и П. М. Николаеву. Совещание прошло интересно и с пользой для всех. С. ИВАНОВА.

## ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ СКОНЧАЛСЯ НА МЕСТЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

6 марта 2007 года, около 18 часов 35 минут, в поселке Ибреси между улицами Молодежная и Союзная произошло дорожно-транспортное происшествие, был совершен наезд на пешехода, в результате чего житель поселка Федоров В. Е., 1956 года рождения, скончался на месте.

Данная автомашина, совершившая наезд, с места происшествия скрылась. В ходе оперативно-розыскных мероприятий вскоре было установлено, что наезд совершил Иванов Г. Н., житель поселка Ибреси, на автомашине марки ВАЗ-21099, регистрационный знак У908 ВА, 21 регион.

По данному факту возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Ни для кого не секрет, что любая дорога – зона повышенной опасности, поэтому и водителям за рулем, и пешеходам надо быть предельно внимательными в пути.

Уважаемые граждане, помните об этом и всегда соблюдайте правила дорожного движения.

А. ЛУКЬЯНОВ,  
инспектор по пропаганде  
Ибресинского отдела ГИБДД.

## ЗИМНИЙ ФУТБОЛ

### «ВОСТОК» – ЧЕМПИОН РАЙОНА

3 марта 2007 года стартовал чемпионат района по зимнему футболу. Соревнования проходили в д. Тойси-Паразуси (зона А) и в п. Ибреси (зона Б). Победители и призеры зональных соревнований 10 марта продолжили борьбу за первенство. На стадионе ИСОШ №2. Организаторы чемпионата – отдел социальной защиты и городская администрация впервые провели соревнования на таком уровне с участием 11 команд.

По итогам первое место занял «Восток» (Климо-во), второе – «Труд» (Буйинск), третье – «Темет» (Тойси-Паразуси). В играх также принимали участие ООО «Фурнитура», Айбачское, Андреевское, Ширтанское сельские поселения, Ибресинское городское поселение, школьные команды Айбач, Абакасов и ИСОШ №1.

И. АНДРЕЕВ,  
главный судья соревнований.

## ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

До 1 апреля подписка на газету «За победу» на второе полугодие 2007 года в киоске ОАО «Чувашпечать» проводится по цене первого полугодия – 120 рублей.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы района О награждении Почетной грамотой района

Наградить Почетной грамотой Ибресинского района за воспитание детей и укрепление семейных традиций следующих многодетных матерей:

АЛЕКСАНДРОВУ Надежду Иванову (с. Новое Чурашево), ВАЛЕЕВУ Минданнию Халиулловну (пос. Буйинск), ВИКТОРОВУ Анну Николаевну (пос. Ленино), ЕРМЕЕВУ Нину Петровну (пос. Бугуян), КИРИЛЛОВУ Светлану Григорьевну (с. Хормалы), НОВИКОВУ Галину Григорьевну (д. Верхнее Кляшево), СКВОРЦОВУ Лицию Павловну (пос. Смычка), СУРИНУ Зинаиду Григорьевну (д. Новые Высли), ЯКОВЛЕВУ Людмилу Альбертовну (д. Тойси-Паразуси).

А. ПЕТРОВ,  
глава района.

п. Ибреси, 6 марта 2007 года, №103.

## НАГРАЖДЕНЫ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ

За многолетний плодотворный труд в отрасли машиностроения и в связи с 60-летием со дня рождения главный механик – начальник технического отдела общества с ограниченной ответственностью «Фурнитура» РАССЕЙКИН Николай Григорьевич награжден Почетной грамотой Ибресинского района.

х х х

За достигнутые успехи в деле обучения и военно-патриотического воспитания учащейся молодежи и в связи с 50-летием со дня рождения преподаватель-организатор основ безопасности жизнедеятельности Айбачской средней общеобразовательной школы ФИЛИППОВ Владимир Васильевич награжден Почетной грамотой Ибресинского района.

х х х

За долголетнюю плодотворную работу по культурному обслуживанию населения заведующая детской библиотекой Ибресинского городского поселения ГЛУХОВА Елена Федоровна награждена Почетной грамотой района.

х х х

За многолетний добросовестный труд и в связи с 50-летием со дня рождения плотник ООО «Интерьер» НИКОЛАЕВ Федор Николаевич награжден Почетной грамотой района.

х х х

За многолетний добросовестный труд и активную общественную работу инспектор отдела кадров муниципального унитарного предприятия «Ибресинское ремонтно-техническое предприятие» БУРМИСТРОВА Алевтина Владимировна награждена Почетной грамотой Ибресинского района.

х х х

## ОТБЫЛИ В ЧЕЧНЮ

По сообщению СМИ Чувашской Республики, объединенный отряд чувашских милиционеров (объединяет он 30 сотрудников ОМОНа и 68 сотрудников патрульно-постовой службы) на днях уехали в командировку на Северный Кавказ. Будут они находиться на страже порядка на станции Червляной Шелковского района Чеченской Республики. В числе командированных есть и капитан милиции Николай Павлович Ласточкин, сотрудник Ибресинского районного отдела внутренних дел. Начальник изолятора временного содержания нарушителей в шестимесячную командировку отправляется первый раз, а заменил он достойно выполнившего свой долг в Чечне Владислава Павлова, тоже сотрудника отдела внутренних дел нашего района.

В. ВАСИЛЬЕВ.

## САЛАМЛАТПАР

Чи хаклă ысыннамăра, юратнă аттене, хисеплë хунясанă, ырă теслехле асатте-кукасине – Пучин-кере пурнăкан Илья Васильевич СИДОРОВА – паян паллă тăвакан суралнă кунĕ ячĕпе, 70 çулхи юбилейпа, ашшăн саламлатпăр. Пурнăс сукмакепе ўлĕмрен те сёнертүллĕн утма, тăван кил ашшине упрама тапса тăракан салкус шывĕ пек иксĕмли вай-хал, чăваш юманĕ пек çирĕп сывлăх, шусăм сути пек сутă араскаллă кун-сул, кантă ватлăх сунатпăр. Саламлатпăр савса семьерен, Тав тăватпăр сана черерен... Сывлăх пултар мĕн ватăличчен, Пурнăма сунатпăр 100 çулччен.

АЧИСЕМ, КИНĘ, КЁРҮШЕСЕМ, МАНУКЕСЕМ.

## НАЧИНАЕТСЯ ТЕХОСМОТР

16 МАРТА 2007 ГОДА возобновляется технический осмотр транспортных средств ОТОР ГИБДД Канаша. Всех желающих пройти техосмотр ждут на территории МУП «Ибресинское ремонтно-техническое предприятие» еженедельно, по пятницам. При себе иметь все необходимые документы.

# МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ

В Бугуянской сторонке матерей, родивших и вырастивших много детей, можно насчитать не один десяток. Живет здесь и женщина, получившая почетное звание «Мать-героиня». По сравнению с другими краями у сторонки этой много своеобразных достоинств: кругом лес, серебряные ручейки, бегущие по зеленому лесу, березняки, ельники – красота да и только! А воздух, воздух чего стоит! Поэтому уже сюда, в лесные края, когда-то приезжали семьи из степных сторон. Среди жителей окрестных деревень есть семьи из Вурнарского, Аликовского, Красноармейского районов. На земле, некогда облюбованной дедами и отцами, растет сегодня молодое поколение...

С тех пор как Маргарита Николаевна и Виталий Германович Черновы в любви и согласии образовали семейный союз, Бугуянский лес уже 24 раз поменял свой наряд. Они достойно выполнили благословение родителей, данное им на свадьбе, «воспитать семерых по лавкам»: родили и воспитали не только семерых, а даже восьмерых! И делают все от них зависящее, чтобы дети выросли здоровыми, крепкими и самостоятельными. Очень нелегко было поднимать детей. Только тогда, когда старшие выросли и стали помогать родителям, Маргарита Николаевна и Виталий Германович почувствовали облегчение, вздохнули свободно. Судьба, наверное, сама так распорядилась, что дети появились на свет друг за другом. У старшенькой, Дины, родившейся в 1984 году, видимо, «ноги оказались легкими»: через год родилась Ксения, будто чтоб сестре не скучно было играть, через два года – Александра, еще через два года – Таисия с Юлей принесли в семью радость. Папа, с



нетерпением ожидающий наследника, продолжалася рода, начал было уже подшучивать над женой, но Рита быстро отводила шутку в сторону: «Маме сначала нужно набрать себе помощниц, вот подрастут девочки – подарю тебе сына!». Шутка оказалась правдой. Вскоре аист принес и сына. В честь дедушки назвали его Германом. А после него родились Настя и Маша.

Таким образом Черновы вошли в число многодетных семей. И Дина уже семейной стала. В Ибресих живет. Бабушка с девушкой качают уже своего первого внука. Ксения – специалист по работе с молодежью Кировской сельской администрации. Александра учится в Чебоксарском педколледже, а Таисия – в Ибресинском лицее. Остальные все пока бегают за знаниями в Бугуянской основную общеобразовательную школу. Радуют отца с матерью и сестер своими хорошими оценками.

Виталий Чернов много лет работал механизатором в колхозе имени Кирова. В последнее время, чтобы прокормить свою много

гочисленную семью, начал он вместе с другими крепкими мужчинами ездить на заработки в Москву. Что создать соответствующие условия быта и дать образование своим детям, главе семьи приходится работать в два, три раза усерднее.

Да и жена Виталия в жизни повидала немало. Оставшись сиротой, выросла она в Алатырском детском доме. «Как бы не старалось государство, но для детей нет ничего дороже родительской любви», – сказала она, когда мы заговорили о ее семье. А вернувшись из школы дети к моему приходу с работы успеваютправляться со всеми домашними делами».

Маргарита Николаевна работает в Бугуянском детском садике «Сказка». Пятый год уже трудится она здесь. Как отправит детей в школу, так и идет на работу вместе с трехлетней Машенькой. До самого вечера в садике они, но волноваться за домашнее хозяйство не приходится – все там в порядке.

Президент Чувашской Республики объявил 2007 годом ребенка. О том,

какое почетное место занимает женщина-мать в нашей республике, он сказал убедительно и в открытом Послании Государственному Совету. Недавно вышел Указ Президента, согласно которому награждены Почетной грамотой Чувашской Республики многодетные матери. Среди удостоенных такой чести есть и Маргарита Николаевна Чернова из Бугуяна. На торжественной встрече с многодетными матерями, состоявшейся в здании администрации района, ей вручили нагрудную знак и Почетную грамоту. Глаза ее в тот момент излучали свет, свидетельствующий о ее большом материнском счастье.

– Для меня главная награда – не орден и не медаль, и не грамота, а воспитание подаренных мне судьбой детей, так хочется, чтоб они стали самостоятельными и научились ценить жизнь, – сказала Маргарита Николаевна.

**Геннадий КУЗНЕЦОВ.**  
На снимке: многодетная мать М. Н. Чернова.

**Фото Д. ДИМИТРИЕВА.**

## СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА В ДЕЙСТВИИ

Во исполнение п. 29 Плана мероприятий по подготовке и проведению в 2007 году в Чувашской Республике Года ребенка, утвержденного Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 декабря 2006 года №315, в целях правового консультирования детей, родителей, общественных организаций главой Ибресинского района подписано постановление от 06.03.2007 года №99 «Об утверждении Положения о справочной службе «Ищу помощь».

Справочная служба «Ищу помощь» – постоянно действующий информационно-консультативный пункт Ибресинского района.

Деятельность Справочной службы «Ищу помощь» основана на принципах добровольности обращения несовершеннолетних, родителей, лиц их заменяющих, иных граждан; незамедлительного принятия мер по фактам нарушения прав и интересов несовершеннолетних; гласности в деятельности Службы; сотрудничества с гражданами и организациями в деятельности по защите прав и законных интересов несовершеннолетних.

Основные задачи Справочной службы «Ищу помощь» – оказание правовой помощи несовершеннолетним, их родителям, законным представителям, иным гражданам в разрешении конфликтных семейных ситуаций; помощь в оформлении необходимых документов (на усыновление и другие семейные формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для направления несовершеннолетних в социальные службы для временного пребывания, для трудоустройства и т. д.); действие в получении бесплатной помощи адвоката в порядке, установленном действующим законодательством; привлечение представителей органов исполнительной власти Чувашской Республики, общественных организаций, а также органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, иных организаций по работе с несовершеннолетними и их семьями для решения возложенных на Службу задач; организация информационно-просветительской деятельности в средствах массовой информации: распространение материалов о

правах несовершеннолетних и о роли семьи в их воспитании.

Основные формы деятельности Справочной службы «Ищу помощь» – прием несовершеннолетних, граждан, тематические приемы, консультации по телефонам, выездные приемы в городское и сельские поселения по графику.

Консультации будут оказаны по телефону доверия 2-33-17 Центром психолого-педагогического сопровождения отдела образования администрации Ибресинского района, ответственным секретарем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Ибресинского района Петровой Анастасией Владимировной по телефону 2-12-29, специалистом по охране прав детства отдела образования администрации Ибресинского района Федоровой Еленой Михайловной – 2-19-99, заведующим юридическим сектором администрации Ибресинского района Высоковым Владимиром Николаевичем – 2-12-29, инспекторами по делам несовершеннолетних Ибресинского РОВД Ириной Константиновной Богословой, Татьяной Николаевной Жарской по телефону – 2-16-88.

Первый выездной прием Справочной службы «Ищу помощь» назначен на 20 марта 2007 года в Андреевское сельское поселение Ибресинского района.

**А. ПЕТРОВА,**  
главный специалист юридического сектора, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при райадминистрации.

## СЕМЬЯ

За победу

## ОЧЕРЕДНОЙ РЕЙД ПО СЕМЬЯМ РИСКА

В целях предупреждения безнадзорности, беспризорности и правонарушений среди несовершеннолетних, восстановления их законных прав и интересов, а также своевременного выявления и постановки на учет неблагополучных семей, фактов исполнения или ненадлежащего исполнения обязанностей по воспитанию и обучению несовершеннолетних, и во исполнение Федерального Закона от 24.06.1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений среди несовершеннолетних», постановлением главы Ибресинского района №32 от 19.01.2006 года создана рабочая группа, которая выезжает в городское и сельские поселения для работы с неблагополучными семьями и «трудными» подростками.

2 марта 2007 года рабочая группа выехала в Ибресинское городское поселение. В состав группы вошли инспектор ПДН Ибресинского РОВД Богослов И.К., главный специалист юридического сектора – ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Ибресинского района А.В. Петрова, социальный педагог МОУ «Ибресинская СОШ №1» Искакова Н.В.

В ходе рейда были проверены условия проживания 4 несовершеннолетних подростков.

Так, администрация РГОУ НПО «ПУ-14» г. Новочебоксарск обратилась в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Ибресинского района с просьбой оказать содействие в обучении учащегося II курса 3 группы, который игнорирует прохождение практики, не аттестован по двум предметам за I полугодие. Рабочей группой проведено обследование жилищных условий несовершеннолетнего. Однако сам подросток к этому времени уже уехал на практику в г. Новочебоксарск. С родителями несовершеннолетнего проведена профилактическая беседа.

По информации МОУ «Ибресинская СОШ №1» опекун несовершеннолетнего Фомина Н. уехала в Москву на заработки. Девятиклассник с этого момента забросил уроки в школе. На звонки классного руководителя не отвечал, входную дверь не открывал. Школа, перепробовав все методы борьбы с данным прогульщиком, обратилась в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Ибресинского района. Рабочей группой информация проверена. Подросток действительно остался без контроля со стороны опекуна и посещать школу не собирался. Однако после проведенной беседы, несовершеннолетний понял, что получить основное общее образование – его обязанность, обещав школу посещать регулярно. «Непутевый» опекун по приезде обязан будет представить перед комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Ибресинского района в качестве правонарушителя.

В результате рейда по неблагополучным семьям составлено 2 административных протокола по статье 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних», 4 акта обследования жилищно-бытовых условий несовершеннолетних.

**А. ПЕТРОВА.**

## ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

## СОТНИ БЕД ИЗ-ЗА СОТОВЫХ...

В текущем году неоднократно зарегистрированы случаи утери сотовых телефонов.

Так, в дежурную часть обратилась бабушка малолетней внучки с заявлением о том, что пропали сумка и сотовый телефон.

В ходе выяснения обстоятельств узнали следующее: девочка идет из школы, подошла к киоску «Союзпечать», поставила сумку на прилавок, забыв о ней. Сделала покупку и отправилась в Дом детского творчества. После занятий в кружке девочка пришла домой и обнаружила, что у нее пропали сотовый телефон и сумка, которую она в действительности по своей забывчивости оставила возле киоска. Дома девочка сообщила бабушке о том, что в Доме детского творчества у нее украли сумку, в которой хранился телефон. В ходе проведенных мероприятий сотрудникам РОВД удалось уста-

новить, что сумка находится в киоске «Союзпечать» и ждет хозяина...

Зарегистрирован факт кражи сотового телефона подростком в возрасте 12 лет. Родители подростка привлечены к административной ответственности за совершение кражи их сыном. Подросток поставлен на учет в подразделении по делам несовершеннолетних.

Из-за своей беспечности девочка, учащаяся 10 класса ИСОШ №1, забыла телефон в парте в субботу после пятого урока, а вспомнила о нем лишь в 18 часов вечера. О случившемся родителям не сообщила. Обратилась в ОВД за помощью в воскресенье, в 12 часов, дня. Телефон найден (он находился в парте!) и возвращен хозяйке.

**И. БОГОМОЛОВА.**

## ШОУ-КОНКУРС

8 Марта по традиции уже стал не только Международным женским днем, но и праздником весны, красоты, любви. В нашем поселке этому дню традиционно посвящается конкурсно-развлекательная программа «Жемчужина поселка», в которой принимают участие самые обаятельные и очаровательные девушки поселка.



## ЖЕМЧУЖИНА ПОСЕЛКА

Конкурс прошел накануне праздника, 7 марта, в Доме культуры Ибресинского городского поселения. Главным спонсором его стал «Связной центр» (руководитель – Терентьев Сергей Иванович). Вышли бороться за звание «Жемчужина» Кривушова Оксана и Курдюмова Кристина из Ибресинской СОШ №2 и Данилова Дина, Максимова Кристина, Мартынова Екатерина из Ибресинской СОШ №1. Девушки разные: Дина – жизнерадостная, Оксана – мечтательная, Екатерина – скромная, Курдюмова Кристина – оригинальная, Максимова Кристина – трудолюбивая. Все они – юные, задорные, увлеченные девушки.

Приготовили для них шесть этапов испытаний. 1 этап – «Визитка». В нем участницы рассказали о себе. Жюри, в которое вошли глава городского поселения Андреев Николай Андреевич, главный специалист юридического сектора Петрова Анастасия Владимировна, директор детско-юношеской спортивной школы Алексеев Андрей Вениаминович, художественный руководитель Дома культуры Федорова Ирина Александровна, режиссер народного театра Дома культуры Романова Наталья Ивановна, член совета директоров компании «Связной центр» Скворцов Сергей Николаевич, отметили визитки Даниловой Дины, Максимовой Кристины и Курдюмовой Кристины.

Во 2 этапе («Ситуация») девушки отвечали на каверзные вопросы. Лучше всех с этим заданием справились Данилова Дина и Кривушова Оксана. Их ответы отличились неординарностью, красотой речи.

Самым зрелищным стал 3 этап, который назывался «Авангард». Конкурсанты показали свое видение моды будущего десятилетия, свою фантазию. Всех поразили костюмы из обоев, полистиленовой пленки, фантиков, пуговиц...

Следующий этап – «Поздравление маме» – показал, как наши девушки любят своих мам. Приятно было слушать признания в любви самым дорогим людям. Искренность, красочность, сердечность, которыми были пронизаны слова конкурсанток, пришлились по душе не только мамам, но и всем зрителям. Жюри единодушно поставило всем участникам конкурса высшую оценку.

На предпоследнем этапе («Танцевальное попурри») строгое жюри отметило Мартынову Екатерину. Ее пластичность, грациозность оценены по достоинству.

Заключительным этапом конкурсной программы стало «Домашнее задание», к которому девушки подошли со всей серьезностью. Именно здесь они смогли раскрыть свои таланты полностью. Интересными были сценки, подготовленные Кривушовой Оксаной и Даниловой Диной. Понравился залу современный танец в исполнении Максимовой Кристины. Оригинальный танец показала Курдюмова Кристина. Но всех сидящих в зале покорил зажигательный восточный танец в исполнении Мартыновой Екатериной.

Между конкурсами зрителей занимали танцы в исполнении студии творческого развития «Мотылек» Ибресинского Дома творчества (руководитель Зарубина Л. В.), 4 класса Детской школы искусств (руководитель Баранова С. В.), учениц СОШ №1 Яровой Валентины, Курасовой Кристины, Политовой Лии и ее подруг; песни в исполнении Косова Игоря, Казаковой Екатерины, Зарубиной Анастасии, Игнатьева Ивана. Весь вечер программу вели Шукюрова Роксана и Иванов Игорь.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

Уважаемую ЛАВРЕНТЬЕВУ Зинаиду Ивановну (п. Ибреси) с полувековым юбилеем! Желаем здоровья и долгих лет жизни.

Будь всегда судьбой согрета,  
Останься духом молодой,  
Пусть будет долгим «бабье лето»,  
А осень – только золотой.

## ТВОИ КОЛЛЕГИ.

х х х

Дорогую сестру, любимую подругу Дзенеладзе Римм Васильевну, проживающую в д. Ширтаны, горячо и сердечно поздравляем с юбилеем – 60-летием!

День рождения – прекрасная дата,  
Не беда, что уходят года,  
Жизнь настолько светла и прекрасна,  
Что не стоит грустить никогда.  
Желаем быть всегда счастливой,  
Доброй, милой, терпеливой,  
Быть подольше молодой  
И не стариться душой.

**С уважением ПЛОТНИКОВЫ,  
ЗАХАРОВЫ, КРАСНОВЫ.**

Ответственность за подробность и точность фактов и прочих сведений, опубликованных в газете, несет авторы. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Главный редактор  
АЛИМАСОВ К. Д.  
Редактор отдела  
по дубляжу  
ТУМАЛАНОВА А. М.

## За победу

Учредитель: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР

✉ АДРЕС РГУ «Редакция Ибресинской газеты «За победу»: 429700, п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6

TELEFONI: главный редактор – 2-11-92, ответственный секретарь – 2-11-93,  
отдел сельской жизни – 2-11-95, отдел по дубляжу – 2-11-96, бухгалтерия, стол заказов –  
2-11-97. АДРЕС ГУП «Вурнарский издательский дом»: 429220, п. Вурнары, пер. Коммунальный, 4.  
TELEFONI: 2-12-30, 2-19-40.

Газета зарегистрирована Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 13 августа 2002 года. Регистрационный номер ПИ № 18-0918.

Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции, отпечатан в ГУП «Вурнарский ИД».

Индекс 54814. Офсетная печать. Объем 2 п. л. Тираж 3220: чув. – 2380, русск. – 840. Зак. №

## ВЕСТИ ИЗ БЕРЕЗОВКИ

## «ЖЕНА – МЕЧТА!»

7 марта работниками Березовского СДК для самых гармоничных, правильных, обворожительных, загадочных и непредсказуемых женщин, что умно-жают род человеческий, лелеют его на своих чутких руках, согревают его любовью, отдают себя этому служению без остатка, не задумываясь о цене, была организована конкурсная шоу-программа «Жена – мечта!» под девизом: «Один день домохозяйки!»

Женщинам пришлось пройти различные испытания: собрать ребенка в школу, погладить рубашку, пришить пуговицу, навести порядок дома, готовить обед, дарить подарки, и т. п., а сама при этом должна оставаться прекрасной, выглядеть красавицей с сияющим здоровым румянцем лицом и цветущей улыбкой. Словом, быть той, о которой мечтает каждый мужчина: женой – мечтой! Женщины еще раз доказали, что они существа весьма изобретательные, с легкостью справляются с самой немыслимой ситуацией, которую так часто нам преподносит жизнь. Оценив конкурсы, подвели итог всей игры. Победительниц отметили по номинациям: «Жена – мечта», ею стала Тимофеева Наталья, «Акулина – богатырка» – Игнатьева Елена, «Василиса премудрая» – Сергеева Валентина, «Варвара краса – длинная коса» – Егорова Наталья, «Марья искусница» – Долгова Римма, «Василиса прекрасная» – Иванова Наталья.

Какое счастье, что в этот день из всех нас выплескивается такой поток любви и нежности вселенного масштаба, что ее хватит на целый год!

## ПУСТЬ ПРАЗДНИК БУДЕТ ПРАЗДНИКОМ ВСЕГДА!

8 марта, в прекрасный весенний день, работники Березовского СДК для детей и подростков организовали игровое представление на площади «Каучуковый башмачок». «Башмачком» стала галоша огромного размера. Зазывалы собирали людей и поведали сказку про царя Антипа, у которого засиделась дочка в девках. Для женихов-претендентов провели различные испытания: «Сильная рука», «Околпачили», «Снайпер», «Эквилибристы» и т. п.

После каждого конкурса, финалисты примеряли «башмачок», который так никому и не подошел. Игроки, получив приз, выбывали из игры. Богатырской силой отличился Капраполов Олег, меткостью – Тимофеев Дима, сноровкой – Овчинников Федя, мудростью – Воробьев Саша, хитростью – Юрин Иван, эквилибристом стал – Матвеев Владимир, окопчакил – Максимов Илья.

Мужское население старалось в этот день проявить особую вежливость, предусмотрительность, предупредительность перед всей прекрасной половиной, что было весьма приятно чувствовать. Мы умеем проводить праздники!



президенты Школьных Республики СОШ №2 и СОШ №1.

Жюри было очень сложно выбрать «Жемчужину поселка-2007». Но после долгих дебатов оно присудило это почетное звание Мартыновой Екатерине (на снимке), хотя зал с этим мнением и не согласился. Победительница вручил главный приз – сотовый телефон – представитель компании «Связной центр» Скворцов С. Призы зрительских симпатий в этом году достался двум конкурсанткам – Курдюмовой Кристине и Даниловой Дине. Призы предоставлены Ибресинским ДДТ и Ибресинским городским поселением. «Фантазией поселка» стала Курдюмова Кристина, «Грацией поселка» – Данилова Дина, «Очарованием поселка» – Максимова Кристина, «Обаянием поселка» – Кривушова Оксана.

Конкурсная программа, как и в прежние годы, была подготовлена педагогом дополнительного образования Ибресинского Дома детского творчества Зарубиной Людмилой Владимировной.

Э. ВОЛОДИН,  
директор ДДТ.  
Фото Н. РАЙСОВА

## САЛАМЛАТПАР

«Камай уйёнчэ» ачаран пёрле выляса ўснё пёршкулта вёренсе пёлү пухнә, мён паян кунчене килемштерекен сывых юлтшамсөн – Пучинкери Илья • Васильевич ВАСИЛЬЕВА Николай Трофимович • ШЕРНЮКОВА чаплай юбилейсемле – 70 сүл тултарна ятпа хайсен ытамсөнен те кёми пысак, сүхөвөлөр пекх хөрү салам янай май, ўлёмрен те сывлыхлая та телене пулма, ачисемпе, манукесемпе ырлак-төлөй курма, кил-семье ёшишине упрама, та-вансемпе, күрш-аршапа, ял-йышпа сурасуллэн пурнама ёнай, таса ёраскалла сута ёшиллөх суннатпар. Пирэн сыханусем кирек хайсан та сиреп, шанчлаклай пулласа шанса тэрэтпэр. Пёр-пёрин патне кайсах сүррер, пёр-пёрне са-ванийс кайса күрер.

Йёпресре пурнакан КУЗЬМИНСЕН семийи.

## ИБРЕСИНСКОЕ РАЙОНО

з а к у п а е т:  
– картофель по цене 3 руб. 80 коп. за 1 кг.  
– свеклу по цене 2 руб. за 1 кг.  
– капусту по цене 2 руб. за 1 кг.  
– гриб «Чага» – 20 руб. за 1 кг.  
– березовые почки по цене 80 руб. за 1 кг.

Справки по телефону: 2-14-17.

2-1

## МАГАЗИНУ «ЛИДЕР»

срочно требуются продавцы-консультанты – мужчины. Обр. на «Ярмарку», 2-й этаж. Телефон: 2-13-50.

4-1

## ВЫРАЖАЕМ

сердечную благодарность участковому уполномоченному милиции ХОХЛОВУ Сергею Владимировичу и другим сотрудникам отдела внутренних дел по Ибресинскому району за оперативную помощь в раскрытии преступного деяния по факту мошенничества и за своевременный возврат определенной суммы в кассу хозяйственного магазина «Стройхозтовары» Ибресинского района.

Благодарим всех, кто принимал участие в расследовании и раскрытии данного дела. Пусть всегда сопутствует удача всем тем, кто стоит на страже общественного порядка и законности. Здоровья вам и благополучия!

С уважением коллектив магазина «Стройхозтовары».

Коллектив РГУ «Ибресинский психоневрологический интернат» выражает глубокое соболезнование фельдшеру Ластухиной Г. В. по поводу кончины ее свекрови

ЛАСТУХИНОЙ  
Акулины Андреевны.

Шарттан ял администрацийе Аслы Отечественый варца участник, Огонек поселокчанче пурранна

Василий Андреевич

МИХАИЛОВ

вайхатсэр вилнэ, пирки унай семийн пуррана ынисемпе пёрле чөрөн хурланни ынчен пётлөрет.

Газета выходит два раза в неделю – по средам и субботам на чувашском и русском языках. Материалы на правах рекламы обозначены знаком ®

Срок сдачи в печать – 17.00

Сдан в печать в 10.00

Ответственный за выпуск Тумаланова А. М.